揭阳市应急管理局

揭应急函〔2021〕82号

转发关于深刻汲取四川省长宁县福荣笋类 食品厂气体中毒窒息事故教训迅速 启动全国全省"一盘棋" 应急响应的通知

各县(市、区)应急管理局:

现将《广东省应急管理厅关于深刻汲取四川省长宁县福荣 笋类食品厂气体中毒窒息事故教训迅速启动全国全省"一盘棋"应急响应的通知》(粤应急函〔2021〕196号)转发给你们,请严格落实安全生产"一线三排"工作机制,按照"一盘棋"应急响应要求。深刻汲取事故教训,保持高度警惕,立即开展专项执法检查,严防气体中毒窒息事故、有限空间作业事故。



公开方式: 主动公开

广东省应急管理厅

粤应急函〔2021〕196号

广东省应急管理厅关于深刻汲取四川省长宁县 福荣笋类食品厂气体中毒窒息事故教训 迅速启动全国全省"一盘棋" 应急响应的通知

各地级以上市应急管理局:

2021年5月24日14时57分,四川省宜宾市长宁县福荣笋类食品厂在检修设施时发生有毒有害气体中毒窒息事故,截至25日上午10时,送医抢救的8人中,7人经抢救无效死亡,初步调查为硫化氢中毒,事故原因正在调查中。2021年5月21日22时58分,东莞华科电子四厂八楼发生一起因装修打磨金钢砂地板致现场37名员工身体不适送医。经医生诊断及治疗,涉及人员病情基本稳定,大部分人员已无大碍。据初步调查,事故原因是装修人员在仓库隔间长时间使用柴油打磨机地面打磨作业,柴油打磨机运转产生的尾气(含一氧化碳气体)没有及时抽到户外,造成尾气集聚浓度过高并逸散到隔壁包装作业区造成华科员工身体不适,险些酿成事故,原因仍在进一步调查中。为深刻汲取事故教训,进一步落实安全生产"一线三排"工作机制,迅速

启动全国全省"一盘棋"应急响应,现提出以下工作要求,请认真抓好贯彻落实,严防类似事故发生。

一、立即开展严防气体中毒窒息事故专项执法检查,全面排查整治事故隐患,全面落实通风排毒措施

随着气温升高,有些工厂为了防署降温,关闭门窗打开空调,有些甚至关闭通风设施,导致有毒有害气体聚集,极其容易发生中毒窒息事故。各地务必保持高度警惕,立即开展专项执法检查。重点检查作业场所、办公区域、生产车间、仓库等是否存在有毒有害气体聚集问题,作业区域是否保持空气流通,通风排毒设施是否正常运转,有毒有害气体聚集场所是否按规定安装有毒有害气体检测报警仪。检查重点行业为涉及使用有机溶剂的行业,如制鞋箱包、家具制造、电子制造等,以及酱腌菜加工等食品加工业。

二、严格落实有限空间作业"七个不准"措施,防止有限空间作业事故

各地要结合实际,认真分析研判有限空间作业安全管理中存在的薄弱环节,提出有针对性的工作措施,充分调动县(市、区)与乡镇(街道)安全监管监察力量,全面排查有限空间作业隐患,严格落实有限空间作业"七个不准"措施。对未设置警示标志、未按规定配备劳动防护用品、未按规定对相关人员进行培训、未对有限空间作业进行辨识、未制定作业方案或者方案未经审批、未按规定开展有害因素检测或监测并实行专人监护作业等违法

违规行为,必须依法立案查处,该处罚的,必须处罚到位,该责令停产整顿的,必须停产到位。

请各地级以上市应急管理局于 2021 年 6 月 10 日前将贯彻落实情况报省应急管理厅,联系人:张韧,联系电话:020-83133414,邮箱: yjt_jcc@gd.gov.cn。



公开方式: 主动公开